

# 發展本港體育 應與時尚化融合

港隊在東京奧運會的耀眼表現，於本港掀起一股奧運熱潮，政府「打鐵趁熱」順勢加強推動體育發展力度，行政長官林鄭月娥昨日公布五大措施，包括加快興建香港體育學院新設施大樓、成立基金提升運動醫療及科學研究、要求大學為運動員提供更彈性學習安排、研究落實「產業化」和「專業化」等政策目標，對本港體壇是一大喜訊。

本港近年體育發展之所以能夠「百尺竿頭，更進一步」，實在離不開政府的大力支持。與回歸前運動健兒缺少支援的窘迫境況相比，近年特區政府推動體育可謂不遺餘力，全力採取

可持續性發展政策，不但在學校推廣體育教育，挑選精英學生加以培訓，並陸續注資逾百億元精英運動員發展基金，同時推出香港運動員基金、藝術及體育發展基金、隊際項目五年發展計劃、地區體育活動資助計劃等相配合，每年施政報告也會重點着墨，為本港體育事業發展提供穩定支持。單論2019至20財政年度，政府支持體育的經常性開支便高達58億元，可謂相當有心有力。

現時本港的體育政策分為「精英化」、「普及化」和「盛事化」三大方面。近年香港體壇精英輩出，並不

缺乏出色的運動員。事實證明政府的體育「精英化」政策有效，亦說明「普及化」的成功，從而不斷在基礎層面挑選出具潛質的頂尖運動員。在「盛事化」方面，每年舉辦的國際體育盛事，如環球帆船賽，國際七人欖球賽、馬術大師賽、國際龍舟邀請賽、網球公開賽、羽毛球錦標賽和壁球公開賽等，一方面有助推動本港旅遊業，另一方面極大地鼓舞港人全民運動，對紓緩本港人口老化所衍生的健康問題亦有裨益。

東奧佳績歡呼過後，本港運動事業該如何挑戰新高度？近日坊間不乏意見

認為應再多一個「產業化」，讓年輕人可以視體育運動為謀生和有出路的行業。但問題是本港地小市場細，推行產業化說易行難，不論是資金或市場規模都不樂觀，需要政府提供更多的政策便利和資源支持。

除了「產業化」，還應致力推動體育和運動的「時尚化」，打造本港品牌，與「普及化」和「精英化」互相促進、相得益彰。近年來一些體育用品公司的貨價和股價連升破頂，證明運動「時尚化」的吸金、吸客能力強勁，自然有助本港孕育出更多的運動健兒，創造佳績。

# 綠置居中 54 23 穩做業主

約20申請者爭一單位 料10月起揀樓

新一期綠置居2021昨日攬珠結果塵埃落定，房委會預計10月起安排揀樓。今期除推售鑽石山啟鑽苑、上期綠置居貨尾的青衣青富苑及柴灣蝶翠苑單位外，更首次推售約800伙租置屋邨貨尾單位。據了解，所有類別的申請者均需要是頭兩個號碼，即持有(54·23)才有機會穩做業主。申請者並要注意，今期綠置居配額不包括「租置計劃回收單位」，即只限購啟鑽苑、貨尾青衣青富苑及柴灣蝶翠苑三個新盤單位。

**根**據昨日電腦攬珠結果，首5個號碼分別為54、23、20、49、60；第6至10個號碼則為21、57、68、25、70。由房委會發出的確認書編號的最後兩個數字，便是對應攬珠的號碼，假設號碼是54，代表你有機會於第一組揀樓。今期綠置居共接獲7.2萬份申請，超額申請近20倍。房委會資助房屋小組主席黃碧如指，當中一人申請者有1.3萬人，而屬於「家有長者優先選樓計劃」的申請則有3.1萬份，即一般家庭申請者約有2.8萬份。

## 樓王啟鑽苑推逾2千伙

今期綠置居單位包括被市場視為綠置居樓王的鑽石山啟鑽苑，共推售2,112伙，而重售單位蝶翠苑及青富苑亦有525伙，連計出售租者置其屋計劃屋邨的約800伙回收單位，即今期合共發售3,437伙。申請者揀樓時，可揀選綠置居單位或租置計劃回收單位。不過，可供出售的租置單位則只會於開始選購單位前才公布資料。

今期綠置居計劃中，「家有長者優先選樓計劃」的家庭申請者，會設有800個揀樓配額，但值得注意是，配額只適用於



■「出售綠表置居計劃單位2020/21」昨進行現場攬珠。

## 綠置居2021啟鑽苑 單位面積及分布

單位面積(呎)	單位數量	佔整體單位量
184至186	259伙	12%
274至287	800伙	38%
374至392	486伙	23%
437至481	567伙	27%

資料來源：房委會

23) 才有機會揀樓。

一人申請者有1.3萬人，而房委會預留300個單身單位配額，由於配額只限於啟鑽苑、青富苑及蝶翠苑的新樓，故目標是揀新樓的單身人士，同樣抽中首兩個號碼(即54·23)才有機會揀樓。不過，由於單身人士的選樓次序排到最後，即他們只能挑選最後被揀剩的300伙綠置居單位，故選中心儀單位的機會或較細。

值得注意是，希望尚在人間，倘800個租置屋邨貨尾單位經「家有長者」組別、一般家庭申請者組別的準買家揀樓後，仍有少量單位未賣的話，即使抽中第3個號碼的單身人士或有些微機會揀到租置單位。

## 單身300配額揀心儀渺茫

不過，「家有長者」申請者會同時獲得另一組一般家庭申請者的選樓次序，即大約有5萬人屬於一般家庭申請者，故該組別的準買家亦要抽中首兩個號碼(即54·

## 酒店賓館變過渡房增至531間



■運房局副局長蘇偉文巡視油尖旺兩間賓館。

運輸及房屋局在社交專頁運房點面發文表示，「使用酒店和賓館作過渡性房屋用途的先導計劃」早前已批出241間房間資助，評審委員會在上月及昨早的會議上，再原則性批出另外290間房間的資助，目前計劃資助的房間總數達到531間。運房局正陸續跟進其他申請，相信好消息陸續有來。

運房局轄下過渡性房屋專責小組推動非政府機構與適合酒店或賓館作配對，使用其中的房間作過渡性房屋。運房局副局長蘇偉文聯同局長政治助理符傳富，到過油尖旺兩間賓館了解設施及經營情況。

《施政報告》早前公布，將資助非政府組織租用酒店或賓館作過渡性房屋，讓輪候三年或以上市民申請入住。

## 東啟德公園今開放



康樂及文化事務署昨宣布，新落成的黃大仙區東啟德公園今日起開放予公眾使用。該公園位於新蒲崗四美街，佔地約11,700平方米，提供多元化的康體設施，一應俱全，滿足不同年齡人士的需要。設施包括兒童遊樂場、緩跑徑、健身園地、卵石路步行徑和社區園圃等。而公園並設有寵物公園，是黃大仙第二個同類設施。